

297

Представление попечителя Казанского учебного округа М. Н. Мусина-Пушкина министру народного просвещения кн. К. А. Ливену о вознаграждении Н. И. Лобачевского за преподавание физики

7 ноября 1829

Г. министру народного просвещения]

Ваша светлость, из прежних донесений моих, изволите знать, что г. ректор Университета ор. пр. Лобачевский исполняет возложенную на него должность с особенным усердием. Я имел честь ходатайствовать о вознаграждении его от 11 октября прошлого 1828 года за № 1616 и потом представил о производстве его в следующий, уже заслуженный им, чин статского советника. Вы, милостивый государь, изволили мне в том и другом представлениях отказать потому, что ревизия Университета еще не кончена. Дело сие поныне не приведено к окончанию и нет надежды к скорому оного решению, ибо ревизующая Комиссия еще теперь в Казани.

Между тем неутомимое трудолюбие г. ректора заслуживает благосклонного внимания В[ашей] светлости. Сверх прочих обязанностей в нынешнем году он принял еще на себя и преподавание физики до определения по сей части профессора.

Не осмеливаясь за предписанием от 3 ноября 1828 за № 6452 входить с представлением о награждении г. ректора, покорнейше прошу дозволить производить ему, сверх получаемого им оклада, тысячу руб. за преподавание физики с начала нынешнего академического года, до определения особенного профессора, из суммы, на сию кафедру положенной.

Отпуск с датой: «№ 1872. 7 ноября 1829. Кавань».

ЦГАТ, Ф. 92, 1829, № 294, л. 7.

298

Предписание министра народного просвещения кн. К. А. Ливена попечителю Казанского учебного округа М. Н. Мусину-Пушкину о вознаграждении Н. И. Лобачевского за преподавание физики

7 декабря 1829

Господину попечителю Казанского учебного округа.

По представлению Вашего превосходительства от 7 минувшего ноября, я согласен на производство ректору Казанского университета Лобачевскому, сверх получаемого им оклада, по тысяче рублей в год, за преподавание физики, с начала нынешнего академического года, впредь до определения особенного профессора, из суммы, на сию кафедру положенной. Что же касается до упоминаемых Вами и ныне прежних представлений Ваших о заслугах г. Лобачевского, то обязанности считаю изъявить Вам, милостивый государь мой, что я вообще весьма охотно ходатайствую о награждении достойных и отличающихся усердною службою